

Отзыв

об автореферате диссертации **Абабий Валентины Николаевны**
«Общественно-политические неологизмы в современном французском языке»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.05 – романские языки. Воронеж, 2019

Диссертационная работа Абабий Валентины Николаевны посвящена описанию и системному представлению особенностей французских общественно-политических неологизмов, а также разработке их классификации в рамках лингвистической теории реалии. Отметим, что в работе поставлена и последовательно решена актуальная задача комплексного, многоаспектного описания интересного и не в полной мере изученного подкласса слов французского языка – общественно-политических неологизмов – с применением широкого спектра методов и методик.

В автореферате подробно представлены основные характеристики проведенного исследования, четко сформулированы цели, задачи, исследовательская гипотеза, а также положения, выносимые на защиту.

Содержание автореферата указывает на то, что в теоретической части работы автор проводит полный и глубокий анализ фундаментальных трудов по проблемам неологии, рассматривает различные интерпретации понятий «инновация», «новшество», «нововведение», терминов «неологизм», «потенциальное», «окказиональное», «узуальное» слово. Констатируя недостаточную изученность проблемы общественно-политических неологизмов на материале французского языка, В.Н. Абабий предлагает новый ракурс ее исследования, ориентированный на теорию реалии. Автор впервые применяет комплексный подход в исследовании основных критериев разграничения реалий-неологизмов, а также в определении лексикографических и дискурсивных маркеров, подтверждающих принадлежность реалий к тому или иному типу, что позволяет говорить о несомненной актуальности и научной новизне исследования и о его вкладе в развитие теории реалии и теории неологии в романском языкознании.

Исследование принципов корреляции новых реалий с базовыми концептами политической культуры, представленными в текстах печатных и электронных изданий Франции, имеет особое значение для изучения специфики национально-языковой картины мира и может способствовать решению актуальных проблем языковой категоризации действительности.

Основным результатом данного исследования можно считать выявление и описание разноуровневых характеристик и корреляций реалий-неологизмов, их систематизацию с учетом категориального, словообразовательного и семантико-функционального критерия, а также рассмотрение общественно-политических реалий как важной составляющей общественно-политического реаликона в лексической системе современного французского языка. Последнее представляет собой этап системного описания французских общественно-политических неологизмов в рамках лингвистической теории реалии.

Автореферат имеет четкую структуру, характеризуется научным стилем изложения, что свидетельствует о владении автором способами представления научного знания.

Содержание автореферата не оставляет сомнения в том, что диссертационное исследование В.Н. Абабий «Общественно-политические неологизмы в современном французском языке» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.09.2013 №842 (в редакции от 02.08.2016), а ее автор, Абабий Валентина Николаевна, заслуживает присуждения ей степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Заведующий кафедрой немецкого и французского языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) «РГЭУ (РИНХ)»
доктор филологических наук, доцент
Александр Михайлович Червоный



Адрес: 347936, Ростовская область, г. Таганрог, ул. Инициативная д.48

Тел: +7 8634 39 37 87

Эл. почта: skutrik@yandex.ru

04 сентября 2019 г.



Заведующий кафедрой немецкого и французского языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) «РГЭУ (РИНХ)»
А.М. Червоный
ЗАВЕРЯЮ:
специалист отдела кадров по работе с преподавателями, сотрудниками, студентами филиалов и учащимися СПО